
ATA DA 75ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

1 

 

No dia vinte e nove de agosto do ano dois mil e vinte e quatro, reuniu-se o Conselho Fiscal do 

Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, do Município de Belo Horizonte, na sala de 

reuniões do décimo terceiro andar da avenida Augusto de Lima, 30, Centro, em Belo Horizonte, 

Minas Gerais, com a participação dos Conselheiros: Adriana Soares de Oliveira, Breno Serôa da 

Motta, Fernanda Valadares Couto Girão, Maria Consuelita Oliveira, Roberta Hygino Roletti 

Zimmer e Thiago Augusto de Carvalho Cruz. Pela Subsecretaria de Gestão Previdenciária – 

Suprev –, Unidade Gestora Única do RPPS-BH, participaram Camila Mariana da Cruz Gomes 

Coutinho, Diretora Central de Gestão de Contas Previdenciárias, e Rodrigo André de Almeida, 

Assessor de Investimentos e Estudos Atuariais. Roberta Roletti, presidente do Conselho, deu 

início aos trabalhos, apresentando a pauta do dia: 1) aprovação da ata da 74ª reunião ordinária; 

2) apresentação e aprovação dos relatórios dos investimentos dos meses de abril a julho de 2024, 

ressaltando que o item três da pauta originalmente aprovada para o dia, que previa a apresentação 

do relatório das hipóteses atuariais e do Asset Liability Management (ALM), será apresentado 

na próxima reunião ordinária, a pedido de Rodrigo Almeida, sem prejuízo do conteúdo da pauta 

da respectiva agenda, conforme acordado com os demais membros do Conselho Fiscal, em 

consulta prévia realizada pela unidade gestora, por meio do grupo dos membros em aplicativo de 

mensagens. Camila Coutinho solicitou a aprovação do Conselho para inversão da pauta, o que 

foi aprovado por unanimidade. Roberta Roletti passou a palavra a Rodrigo Almeida, que 

apresentou os dados dos investimentos, registrados no relatório mais recente dentre os meses que 

seriam colocados em deliberação, já que se tratava da informação mais atualizada sobre a carteira 

das aplicações do RPPS. Acerca dos dados do relatório de julho, fez os seguintes destaques: 

Evolução Patrimonial; Composição da Carteira; Liquidez dos Ativos; Resultados dos 

Investimentos – Carteira BHPREV. Destacaram-se: Patrimônio Acumulado no Fundo BHPrev 

em julho/24: R$ 3.018.887.669,58; a Carteira de Investimentos do RPPS-BH está composta por 

investimentos de renda fixa [Título Público (NTN-B), Vértice (NTN-B), CDI] e renda variável 

[BDR(S&amp;P500), Multimercado (S&amp;P500), FIP, FI (Imobiliário)]; maior concentração 

de investimentos nos Títulos Públicos (NTN-B), cujo saldo em 31/07/24 foi de 2.469.334.810,46; 

Alocação por Classe de Ativos: Estratégica e Tática, correspondendo a 91,04% e 8,96% 

respectivamente; Alocação por Custodiante: BTG Pactual (84,84%), Caixa Econômica Federal 

(8,66%), Banco do Brasil (2,38%), Itaú (1,99%), Bradesco (1,24%), XP (0,35%), Safra (0,26%) 

e H. Vinci (0,10%); Resultado dos Investimentos: valor líquido das contribuições previdenciárias 

disponível para aplicação no valor de R$ 34.328.076,28 que foram aplicados no fundo BTG 

TESOURO SELIC SIMPLES INST FI RF - 37.927.707/0001-58; rentabilidade da carteira no 

mês de julho foi de 0,9%, frente a uma meta de 0,8% e, no ano, de 7,7% frente a uma meta de 

5,9%; o retorno no período de julho/23 a julho/24 foi 12,1% frente a uma meta de 9,8%. Ao final, 

Rodrigo Almeida fechou sua apresentação informando sobre o andamento da licitação da nova 

custódia dos recursos do RPPS, que vai lastrear não só os títulos públicos, mas toda a carteira de 

investimentos, a um custo mensal fixo. Esclareceu sobre a origem da meta da carteira de 

investimentos, explicando brevemente sobre a sua importância para o cálculo do passivo atuarial.  

Acerca da não apresentação do relatório de hipóteses atuariais, que é revisado de quatro em 

quatro anos, e do ALM, Rodrigo Almeida esclareceu que ainda estão em revisão e, por isso, serão 

levados ao conhecimento do Conselho Fiscal na próxima reunião ordinária. Roberta Roletti quis 

saber o porquê de não haver Nota Técnica (NT) para o cálculo atuarial de 2023. Rodrigo Almeida 

explicou que a NT só é alterada quando há mudança na metodologia do cálculo. Camila Coutinho 

sugeriu que o plano de trabalho do Conselho Fiscal seja revisitado para trazer no tempo correto 

os dados atuariais para conhecimento dos conselheiros, o que será alinhado com a Assessoria de 

Investimentos e Estudos Atuariais. Roberta Roletti informou que o portal da Suprev está 

desatualizado no que toca à publicação do Certificado de Regularidade Previdenciária (CRP). 

Camila Coutinho mostrou o caminho de consulta no Cadprev web aos conselheiros, e solicitou 

ao gabinete a atualização no portal da Unidade Gestora do RPPS. Rodrigo Almeida esclareceu 

as dúvidas e as questões apresentadas pelos conselheiros sobre os cursos que foram 

disponibilizados, sendo um deles direcionado para a certificação profissional, e o outro, para o 

CPA10. Informou sobre outros dois cursos que foram disponibilizados mais recentemente, um 

introdutório de investimentos, a ser realizado no dia 03 de setembro, e outro sobre cálculo 
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atuarial, com o representante da empresa Lógica Assessoria e Consultoria Atuarial, que será 

realizado no dia 27 de setembro. Ao final da sua explanação, Roberta Roletti colocou os relatórios 

dos investimentos dos meses de abril a julho de 2027 em votação, tendo sido aprovados por 

unanimidade. Camila Coutinho, na sequência, perguntou se havia alguma consideração sobre a 

ata da 74ª reunião ordinária do Conselho, realizada em junho, que também foi aprovada 

unanimemente por todos os conselheiros presentes. Breno Serôa pediu que Roberta Roletti 

colocasse em votação a possibilidade de se realizar virtualmente as próximas reuniões do 

Conselho Fiscal. Os demais membros sugeriram que ela seja realizada em formato híbrido, dando 

a possibilidade de ser presencial aos que assim preferirem, transmitindo-as virtualmente para 

aqueles que preferirem participar de modo virtual. Roberta Roletti ressaltou que entende ser 

melhor realizar as reuniões com pautas mais densas em formato presencial, concordando, ao 

final, com a adoção do modelo híbrido. Aproveitou a oportunidade para parabenizar a iniciativa 

da Unidade Gestora em realizar audiência pública para divulgação do relatório de governança e 

dos resultados dos investimentos do RPPS, dizendo que teve a oportunidade de acompanhar a 

transmissão ao vivo e que achou muito interessante a proposta quanto ao formato e ao conteúdo 

da apresentação realizada, propondo que mais iniciativas como esta sejam realizadas pela Suprev. 

Camila Coutinho agradeceu em nome de toda a subsecretaria, informando que transmitirá aos 

demais os comentários da presidente do Conselho, e explicando que a Unidade Gestora tem 

aumentado a disponibilização de conteúdos com este aos beneficiários do RPPS, cujas gravações 

são postadas no portal, inclusive. Nada mais a ser tratado, eu, 

_______________________Camila Mariana da Cruz Gomes Coutinho, BM 081476-1, lavro a 

presente ata, a ser aprovada por meio eletrônico pelos Conselheiros após leitura. Belo Horizonte, 

29 de agosto de 2024. 
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